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1. Wettelijke en administratieve bepalingen 
 
De in de Uniewetgeving opgenomen wettelijke bepalingen inzake terugkerende goederen 
bestaan uit de artikelen: 

- 203 t/m 207 van het DWU; 

- 158 t/m 160 van de DWU DA en  

- 253 t/m 256 van de DWU IA. 
 
De administratieve bepalingen inzake terugkerende goederen zijn opgenomen in de 
Circulaire 2020/C/3 betreffende de terugkerende goederen, te raadplegen of Fisconetplus  
via de link MyMinfin. 
 
 

2. Toepassingsveld 
 
Terugkerende goederen zijn goederen die, na oorspronkelijk als Uniegoederen tijdelijk of 
definitief uit het douanegebied van de Unie te zijn uitgevoerd, dit douanegebied binnen drie 
jaar opnieuw als niet-Uniegoederen binnenkomen (in dezelfde staat waarin zij werden 
uitgevoerd) en in het vrije verkeer worden gebracht: deze invoer kan op aanvraag van de 
belanghebbende vrijgesteld worden van invoerrechten maar de vrijstelling wordt nooit 
automatisch door de douane verleend.  
 
Er dient een onderscheid gemaakt te worden tussen voorziene en onvoorziene wederinvoer. 
 
 

3. Voorziene wederinvoer 
 
Na tijdelijke uitvoer (met het oog op latere terugkeer in ongewijzigde staat) komen de  
goederen het douanegebied opnieuw binnen in de zin van artikel 203 van het DWU. 
 
De toepasselijke codes in G.E. 11 09 001 000 (Gevraagde regeling) zijn 61, 63 of 68, 
geïllustreerd aan de hand van de volgende voorbeelden: 

- wederinvoer in België van een schilderij na tijdelijke uitvoer voor een tentoonstelling 
in Canada (gevraagde regeling 61); 

- wederinvoer in België van sportuitrusting, gevolgd door een intracommunautaire 
levering naar Griekenland na tijdelijke uitvoer voor een sportmanifestatie in het 
Verenigd Koninkrijk (gevraagde regeling 63); 

- wederinvoer en gelijktijdige plaatsing in een belastingentrepot van alcoholhoudende 
dranken in België na tijdelijke uitvoer voor een voedsel- en drankenbeurs in Mexico 
(gevraagde regeling 68). 

 
In G.E. 11 09 002 000 (Voorafgaande regeling) moet altijd de code 23 ingevuld worden. 
 
In voorkomend geval en indien aan de voorwaarden zijn voldaan, kan één van de volgende 
Uniecodes vermeld worden als aanvullende regeling in G.E. 11 10 000 000: F01, F03 of F05 
(zie ook punt 5) hierna). De omschrijvingen van deze codes zijn opgenomen in Bijvoegsel 6 - 
G.E. 1110000000.pdf. 
 
De aanvraag tot vrijstelling op wederinvoer wordt ingediend door de overhandiging van een 
aangifte tot wederinvoer aan het plaatselijk hoofd, gestaafd door de aangifte ten uitvoer, 
afgeleverd bij tijdelijke uitvoer. Het verdient aanbeveling om op de aangifte tot wederinvoer te  

https://www.minfin.fgov.be/myminfin-web/pages/public/fisconet/document/44dfb006-e373-4048-b32b-4f113b199ece/2020%2FC%2F3
https://financien.belgium.be/sites/default/files/Customs/Ondernemingen/Douane/aangiften-kennisgeving-douanestatus/bijvoegsels/Bijvoegsel%206%20-%20G.E.%201110000000.pdf
https://financien.belgium.be/sites/default/files/Customs/Ondernemingen/Douane/aangiften-kennisgeving-douanestatus/bijvoegsels/Bijvoegsel%206%20-%20G.E.%201110000000.pdf
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verwijzen naar de oorspronkelijke aangifte ten uitvoer, zoals bepaald in de Infonota 
wederinvoeraangifte.pdf. Voor de verwijzing naar deze aangifte ten uitvoer wordt op de 
aangifte tot wederinvoer het volgende vermeld: 

- in G.E. 12 03 002 000 (Soort bewijsstuk): de TARIC-certificaatcode N830; 

- in G.E. 12 03 001 000 (Referentienummer van het bewijsstuk): de MRN van de  
            aangifte ten uitvoer waarmee de goederen oorspronkelijk werden uitgevoerd. 
 
Voor de toelating van het plaatselijk hoofd worden op de aangifte tot wederinvoer (na 
tijdelijke uitvoer) de volgende gegevens vermeld: 

- in G.E. 12 02 008 000 (Code voor de aanvullende informatie): de code Z0501; 

- in G.E. 12 02 009 000 (Tekst van de aanvullende informatie): de vermelding 
“Toepassing van § 48 van de Circulaire 2020/C/3 betreffende de terugkerende 
goederen”. 

 
Opgelet!!  
 
Voorziene wederinvoer na passieve veredeling valt niet onder het toepassingsveld van            
punt 1) hierboven. De codes voor de gevraagde regeling in G.E. 11 09 001 000 zijn dan wel 
dezelfde maar de in te vullen code in G.E. 11 09 002 000 voor de voorafgaande regeling is 
altijd 21 (en niet 23!). Als aanvullende regeling kan eventueel één van de Uniecodes B01 t/m 
B03 vermeld worden in G.E. 11 10 000 000 (zie bijvoegsel 6 voor de omschrijving van deze 
codes). 
 
 

4. Onvoorziene wederinvoer 
 
Na definitieve uitvoer en op aanvraag mogen de goederen het douanegebied opnieuw 
binnenkomen in de zin van artikel 203 van het DWU. 
 
De toepasselijke codes in G.E. 11 09 001 000 (Gevraagde regeling) zijn 61, 63 of 68 en in  
G.E. 11 09 002 000 (Voorafgaande regeling) moet altijd de code 10 ingevuld worden. 
 
In voorkomend geval en indien aan de voorwaarden zijn voldaan, kan één van de volgende 
Uniecodes vermeld worden als aanvullende regeling in G.E. 11 10 000 000: F01, F03 of F05  
(zie ook punt 5) hierna). 
 
De aanvraag tot vrijstelling op wederinvoer wordt ingediend door de overhandiging van een  
aangifte tot wederinvoer aan het plaatselijk hoofd, gestaafd door het document waarmee de  
uitvoer werd vastgesteld. Indien dat document een aangifte ten uitvoer is, verdient het  
aanbeveling om op de aangifte tot wederinvoer te verwijzen naar deze aangifte ten uitvoer,  
zoals bepaald in de Infonota wederinvoeraangifte.pdf. Voor de verwijzing naar deze aangifte  
ten uitvoer wordt op de aangifte tot wederinvoer het volgende vermeld: 

- in G.E. 12 03 002 000 (Soort bewijsstuk): de TARIC-certificaatcode N830; 

- in G.E. 12 03 001 000 (Referentienummer van het bewijsstuk): de MRN van de  
            aangifte ten uitvoer waarmee de goederen werden uitgevoerd. 
 
Voor de toelating van het plaatselijk hoofd worden op de aangifte tot wederinvoer (na 
definitieve uitvoer) de volgende gegevens vermeld: 

- in G.E. 12 02 008 000 (Code voor de aanvullende informatie): de code Z0502; 

https://financien.belgium.be/sites/default/files/Customs/Ondernemingen/Douane/aangiften-kennisgeving-douanestatus/documentatie/Infonota%20wederinvoeraangifte.pdf
https://financien.belgium.be/sites/default/files/Customs/Ondernemingen/Douane/aangiften-kennisgeving-douanestatus/documentatie/Infonota%20wederinvoeraangifte.pdf
https://financien.belgium.be/sites/default/files/Customs/Ondernemingen/Douane/aangiften-kennisgeving-douanestatus/documentatie/Infonota%20wederinvoeraangifte.pdf
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- in G.E. 12 02 009 000 (Tekst van de aanvullende informatie): de vermelding 
“Toepassing van § 50 van de Circulaire 2020/C/3 betreffende de terugkerende 
goederen”. 

 
 

5. Toepasselijke Uniecodes voor de aanvullende regeling in                        
G.E. 11 10 000 000 

 
Uniecode F01 
 
Bij vermelding van de code F01 wordt (op aanvraag van de belanghebbende) vrijstelling van 
invoerrechten verleend (maar niet van btw). Er dient opgemerkt te worden dat de importeur: 

- niet de oorspronkelijke exporteur moet zijn; 

- geen eigenaar van de goederen moet gebleven zijn. 
 
De wettelijke basis is artikel 203 van het DWU. 
 
Uniecode F03 
 
De code F03 wordt vermeld wanneer de goederen behandelingen hebben ondergaan die 
aanleiding zouden hebben gegeven tot de heffing van invoerrechten indien zij onder de 
regeling passieve veredeling waren geplaatst. Deze goederen worden slechts geacht te zijn 
teruggekeerd in de staat waarin zij werden uitgevoerd als de behandeling, daaronder 
begrepen het inbouwen van reserveonderdelen, niet verder gaat dan strikt noodzakelijk is 
om de goederen opnieuw te kunnen gebruiken op dezelfde wijze als op het tijdstip van 
uitvoer uit het douanegebied van de Unie.  
 
De wettelijke basis bestaat uit de artikelen 203, lid 5 van het DWU en 158, lid 3 van de DWU 
DA. 
 
Uniecode F04 
 
De code F04 wordt gebruikt voor de toepassing van artikel 203 van het DWU op 
veredelingsproducten die na wederuitvoer voorafgegaan door een regeling actieve 
veredeling terugkeren naar de Europese Unie (artikel 205, lid 1, van het DWU). 
 
De wettelijke basis is artikel 205, lid 1 van het DWU. 
 
Zie ook punt 6) hierna. 
 
Uniecode F05 
 
Bij vermelding van de code F05 wordt (op aanvraag van de belanghebbende) vrijstelling van 
invoerrechten en btw verleend, waarbij de wederinvoer moet worden verricht door dezelfde 
persoon (natuurlijke persoon of rechtspersoon) die de goederen waarvoor de vrijstelling 
wordt gevraagd, heeft uitgevoerd en eigenaar ervan is gebleven. 
 
De wettelijke basis bestaat uit: 

- artikel 203 van het DWU en 

- artikel 143, lid 1, onder e), van Richtlijn 2006/112/EG (de zogenaamde ‘Btw-Richtlijn), 
omgezet in nationaal recht door: 

o artikel 40, § 1, 2°, a) van het Btw-Wetboek en  
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o artikel 40 van het Koninklijk besluit nr. 7, van 29 december 1992, met 
betrekking tot de invoer van goederen voor de toepassing van de belasting 
over de toegevoegde waarde. 

 
Uniecode F07 
 
De code F07 wordt gebruikt voor veredelingsproducten die na wederuitvoer voorafgegaan 
door een regeling actieve veredeling terugkeren naar de Europese Unie waarbij de 
invoerrechten worden vastgesteld overeenkomstig artikel 86, lid 3, van het DWU. 
 
De wettelijke basis is artikel 205, lid 2 van het DWU. 
 
Zie ook punt 6) hierna. 
 
Opgelet!! 
 
De Uniecode F02 (met als wettelijke basis de artikelen 204 van het DWU, 159 van de DWU 
DA en 254 van de DWU IA) is doelloos geworden sinds de afschaffing van de 
uitvoerrestituties. 
 
 

6. Specifiek geval 
 
Een specifiek geval betreft de onder de regeling actieve veredeling verkregen  
veredelingsproducten die werden wederuitgevoerd uit het douanegebied van de Unie en  
dit douanegebied opnieuw binnenkomen en in het vrije verkeer gebracht worden met  
gedeeltelijke vrijstelling van de rechten bij invoer. De datum van aanvaarding van de aangifte 
tot wederuitvoer wordt beschouwd als de datum van het in het vrije verkeer brengen. 
 
De in te vullen codes zijn: 

- 61, 63 of 68 in G.E. 11 09 001 000; 

- 31 in G.E. 11 09 002 000; 

- F04 of F07 in G.E. 11 10 000 000 (zie punt 5) voor de uitleg over deze codes). 
 
De wettelijke basis is artikel 205, lid 1 van het DWU (voor F04) en artikel 205, lid 2 van het 
DWU (voor F07). 
 
Voorbeeld  
 
Auto-onderdelen worden onder actieve regeling geplaatst voor montage in Duitsland. 
In de wagens worden Uniegoederen ingebouwd. Na wederuitvoer naar Noorwegen blijkt dat 
de Uniegoederen in de wagens defect zijn. De wagens komen Duitsland opnieuw binnen als 
terugkerende goederen in de zin van artikel 205, lid 1 of 2 van het DWU. 
 

 


